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2024年度 患者満足度調査（外来）



1.患者満足度調査は「医療機能評価機構」や厚生労働省の「医療の質の評価・
公表等推進事業」において、医療の質を評価する指標として使われている。

2.提供している医療サービスの課題について、患者満足度調査により直接的に
患者の声から抽出することができる。継続的に実施することで、経年的に推移を
確認でき、改善活動の評価の一つの視点となる。

3.インターネットやSNSなどの普及により患者が積極的に情報を取得し、受診先の
病院を選択する立場になっていることもあり、患者の視点からの調査結果を公表
することが社会的要望として至極当然となっている。

背景



【対 象】 外来患者

【期 間】 2024年11月25日（月）～12月27日（金）

【調査項目】 選択式31問

【方 法】
①配布対象：診察がある受診患者全員（検査のみの患者は除外）
②配布方法：ブロック受付にて、医事課クラークがQRコードを掲載した案内文書を配布
③調査方法：Googleフォームで回答
④回収方法：QRで回答→Googleフォームからデータを集計

【集 計】 紙およびGoogleフォームの回答結果をTQM推進室が集計する

【結果公表】職員：①TQM委員会で報告（全体結果、病棟別結果、診療科別結果）
②CoMedixへ掲載し全職員へ報告（全体結果のみ）
③関係部署へメールで報告（病棟別結果、診療科別結果）

患者：病院ホームページおよび院内掲示板へ結果を公表（全体結果のみ）

【改善活動】調査結果についてTQM推進室で分析し、部署関係者と協議、改善活動の確認と支援

調査実施概要
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【今回の外来受診について】
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【病院での待ち時間について】
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【病院の環境と施設について】
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【病院の環境と施設について】
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【医師について】
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【医師について】



【治療について】
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【治療について】



【治療について】
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【治療について】
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【治療について】
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【治療について】



【治療について】
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【診療全体について】



【診療全体について】



3.1％

【診療全体について】

１６．あなた（患者さん）の健康状態や治療方針について話をしている時、
職員はあなたのプライバシーに十分配慮しましたか？



【診療全体について】

１７．あなた（患者さん）は、伝えられる情報が職員によって異なっているという
経験がありましたか？



【診療全体について】



【診療全体について】
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【診療全体について】

２０．診察後、あなた（患者さん）の症状や病気の管理について、自分で何ができるかを
理解できましたか？



【診療全体について】



【処方について】



2.5％

6.1％

【処方について】



【病院の総合評価】

2.5



【病院の総合評価】
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【病院の総合評価】
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【病院の総合評価】
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【病院の総合評価】

Q27 回答 「非常に満足」、「やや満足」へのコメント

・ 医師、看護師の対応が適切である

・ 皆さんが丁寧に対応してくれるから

・ 治療方針などの説明、今後の見通しを具体的に示してもらえた

・ 専門の医師、診療科がある

・ 自分の状態が改善していると感じる

・ 信頼しているから

・ 設備がしっかりしている

・ 石巻地域の拠点病院であり、各診療期間との連携が取れていると感じる



【病院の総合評価】

Q27 回答 「非常に不満」、「やや不満」へのコメント

・ 採血や検査結果が出るまでの待ち時間が長い

・ 診察までの待ち時間が長い

・ 医師への不信感（説明が不十分、診断が違った、日常生活の注意点を説明してくれない、など）

・ 具合が悪いのに椅子に座ることができない

・ 診察後、すぐに会計に行けなくなった

・ 窓口業務の方の感じが悪い

・ 外来のシステムやインフルエンザワクチン接種のシステムの変更の周知が遅く、二度手間になった

・ 情報共有されていないと感じることがある



【病院の総合評価】
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【病院の総合評価】

Q28 回答 「強くそう思う」、「そう思う」へのコメント

・ 安心感があり、信頼しているから

・ 医師を信頼しているから

・ 医師、スタッフが患者の不安や心配に寄り添い、安心感を得ることができたから

・ 石巻で一番設備が整っていて優秀な医師が沢山いるから

・ 医療機器が充実しているから

・ 医療に関する専門性が高いと感じているから

・ 近隣の大きな病院の選択肢が少ないから



【病院の総合評価】

Q28 回答 「強くそう思わない」、「そう思わない」へのコメント

・ 採血や会計の待ち時間が長すぎる

・ 経験の豊富な医師ばかりではないから

・ 紹介状がなければ診てもらえない

・ 退院までの期間が早すぎる

・ 評判が悪い

・ 不信感がぬぐえない



【あなた（患者さん）の背景】
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【あなた（患者さん）について】
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【あなた（患者さん）について】

３１．あなた（患者さん）が受診した診療科を１つだけ選択してください。
※本日、複数の診療科を受診した場合は主たる診療科を選択してください。
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